
大成高等学校 （H28 数学） 
（１００点満点 ５０分） 

１．次の問いに答えなさい。 
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= _ 2 ( 2 に 5 2 し + 6 )
Point

係数 を み て
、

= _ z ( x _ 3 ) ( つ( _ 2 ) 共通 し て 割れる 数

-1/-2 を ( ) の 外 1 出す
。

今回 は
「

2
」

2 ( _ ) に 1 5 つ( _ 6 )

で の 前 に
「

」
が

ある と 因数 分解

し づらい ので 「
- 1

」

を ( ) の 外 1 出す 。

-2 ( た 5 っ( _1 6 )

_
符号 が かわる

。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

、 、 、
1〇

しし し 2〇

�1� より

37+12-5 は

-10=11371-57=9
. 、 . D

'

�2� より 両辺 × 8

8 ( や 一 割 部 8

4 ( x _ 1 ) - 2 は 3 ) = 7

4 )(-4-21+6=74)
し -2 は = 5 、 、 、

a0
'

{ 3 つし -5 よ = 9 . . . O
'

7に を を なに 代 の

和 し - 2 1 に 5 . . .

20
'

4 × も _ 2 よ = 5

p
'

× 2 - 20
'

× 5
z-21=56×-101=18

2 0 ) し _ 1 0 y = 2 5
_ 2 8 = 3

Inc よ _
ー ?

_ 1 4 )し = - 7

x = を に は ) = だ
、

一 沙
.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a )し を b x + C = 0 と 比較 する ら

a = 2
,

b = _ 8
、

C = 3 と なる ので

解 の 公式 x =

一 吐 私
_

'河
に 代入する と

,

2 a

と 8 ) ± /はた和一冊64247( 一 -_-

-2×241=8準撰
=

4 1
_

土 50

2.1/-2



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

訛 の 割合 =

よ の 増加量
_

水 の 増加 量

回可し - 1 → 3

�1� は 生 2 )で で ) し が -1 の とき の よ の 値 で ある 。

よ 。 2 × い た 2×1=210=2

�2� . 、 、 y = 23 た 2×9=188=18

迦2 ( _
1 - ) 3

変化 の 割合 =

よ の 増加量
_

1 8 2
= 、

人 の 増加 量 3 - ( - 1 )

= デ = 4
-4



y = a )に において K の 値 が S から 七

まで 増加 し た とき の 変化 の 割合 。 公式化〇
が → にし

槖
て

Q 今回 の 問題

x S → t で いう と 。

よ の 増加量
9=2

変化 の 割合 = ーー S こ
-

1

x の 増加 量
t = 3

=  lrttjの で

t _ s

= a ( た ⒮
韵 = a ( to )

ts = 2 ( 3 + 1 ー り)

=
a ( た S ) はが = 2 人 2。"

= a ( tts )
It



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A G F

同じ 弧 に対する 円周角 は

等しい ので
i

三

4 BAC =

LB GC
B

く D FE = 4 DGE D
c

つまり

く BAC t 4 CGD +4 DFE = 4 BGC t 4 CGD t く DGE

1 2 等分 の うち 5 つ の 孤

に対する 円周 角 の 大き さ

で あり
、

半分 の 6 新 で 円周 角 =

B
・/歳な○𣇃と なる 。

9 0
'

と なる 。
・

.

・ ・

6 、

.

9 0 = 5 こく 13 GE 1 2 等

643 GE =

450413GE = 7 5
°

よっ て 2 8 た xt 25275 °

も = 2 2
°

、



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平行 線 と ジグザグ

の 線 の 問題 は 新た に

平行 線 を 入れる こと で

金昔角 が 等しい など が

使えるよう に なる 。

〉 㝬
�1� 平行 線 n を 入れ て

、

n 11 m の 錯 角 は 等しい ので
、

て 2〇 錯月

く DCB = 4 CBE = 2 4
°

n
D ・

イ
・

だ 0 の 錯 角�3� 2 4 瑚
→ カ

BE
�2� l 11 n の 錯 角 は 等しい ので

〉

c ACD = 4 FAC = 柵

@ △ ABC の 内角 の 和 = ば

より

�3� △ ABC は AB = AC の
く B Act LAB Ct 〈 ACB

二等辺三角形 な ので 2 っ の
_

_
, t (2 4 2 ・ ) t ( 2 4 種 )

底 角 は 等しく
、

〈 ABC = L ACB = 2 4
°

+ ,

ニ 3 胃 +48 °

3 ' t 4 8
°

= 1 8 0
・

3 , = 1 3 2
°

く BAC =66°-0'-66°-0
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男子 女子 計

昨年度 も よ 480

も
1 0 % 増

も
て 人 減少 も 5 な 増

今年度 tx 1-1480

鍼
・ A の 您○増 =河越 =  txt tx =

' "

-
2(

a は の 1 人減少 = よ _ 1

・ 4 8 0 人 の 5 % 増〇 = 4 8 0 人 の 1 0 5 % の 人数 = 480 ×

"

石

5

) け よ = 480 、 、 、 の
1 0 5{ 喆 いよ _ 1 = 480 佤 いる

�2� の 左辺 の
「

_ 1

」 を 右 辺 に 移 項 し て 1 0 0 で 通 分 し た の

砦 x 十 世よ =

0世 0上がら 8 を 3 1 と

1 0 5
7 に 2 3 0 D に 代入

_ ) 器 も

+5=480×00111=250

ーーーー
今年 は

、 威 2 し
、

は 1
な ので

一 ポル =  t -

"
_

"
- ポ ピ × 2 3 0 = 2 5 3 ( 男子 )

_ 1 0 2し =

-2300250-1=249
花 好 )

_ 、、
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( 1 )

に 円錐 の 体積

/
、 ?△ c

= 底 面積 ×高 さ は 人、 ,
、

一
-

、
-

一

、
、

15、3.1'3、= 3 × 3 × た x 3 x j = 9 た 。
3

,

し z 1

.rs 、

( 2 ) DI ,
DE

,
EH の 長 さ を 求める 。

TJ
し

3
ノ

A

A w

"
、 1

= 円錐 臼
、

- 円錐 姑

/ /! 或巡工
= 2 × 2 × 取 2 は _

1 × 1 X た × 1 ら
、

-

- 十一
ーー
六 Hhis

= また 非訟

に 9 た
,

w = 弦 より に W = 9 た また
山3=27た 7 た

よって 27 こ 7
た た

-4



A

_蠱
・・ 求める 立体 の 体積 = X

• |

国、

の 体積 = Y Z は ( 2 ) の W と 同じ 体積 な ので

・

. ※ の 体積 = z

/ 籗厳丞
"

炊國 鶯瑩 弞

z = W =  j た より

X = 抦 また 弦 = 4 た

で
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( 1 ) 問題 文 より 点 A
,

B の )し 座標

が -3,2 な ので
、 は )に上 の

点 と いう こと から 2 に -32 に3
、

9 )

に
一 一

匚 H 1

を 代入 し
,

1 座標 を 求める
。

、

|CA( -3,9 ) 、

1

1を
千

.  i ( 2
. 4 )

B ( 2
、

4 ) 1 1

1 1

1 2 ) △ 0 AB = △ 0 [ A  十 △ 0 ・

!\ |

_ 5
△ 0 CA  = 底辺 × 高 さ × を _'s 」

( -3,9 ) ( 2
、 4 )

= 0 C x AH 、 × I vs

5
_ 5

△ 0 ( B = OC X BH て ×

£0
( の 傾き = -

= _ 1

AH 、

,
BH 2 は A 、 B の 偗 標

5

( 2 1
4 ) を 通る の で

の長 さ に 等しい ので AH に 3 た axtb の ) に 2
、

生 4 a
)

BH 2 = 2
を 代入 し b を 求める 。

OC の 長 さ を 求める ため に
、 4=-1×2 + b b = 6 y -.- )( t 6

AB の 直線 の 式 を 求める -_-
-_- _

_ ,,
よ

。 2 0 C = 6
こと で 切片 C は 座標 ) から -0

0 C の 長 さ が 求まる
。

0 0 CA  = 6 × 3日 _1 6 × 2 代
= 9 +6 = 1 5

_ 11



△ 0 AB = 0 PAB

と なる 点 P は A
、

は _ ) に 6

鬱::鬱
.ど\と なっ に の 交点

.
1

,4、 '

で ある 。 p 、

0 0 AB = 0 PAB と いう こと は'庭瘙
AB を 底辺 と する と

'

0

高 さ が 等しい という こと 。

し

纛饕籞嚳 図 する ため に )
AB こ お )( +6 で 傾き は -1で 原点 を 通る ので

PO こ よ = 一 人 と なる
。

生 7に と の 交点 を 求める ので P

に
1

、
1 )

は渋 派
が が 1。

-

)し ( が) = 。

) ( = 0
,

- 1
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し 1 ) ( 1
つ の サイコロ の 数

,
Q の サイコロ の 数 ) を 表す 。

( 5
、

3 )
( 6

、

2 )
、

( 4
,

4 ) この 5 通り と なる 。

サイコロ は 3 6 通り の 出目

し x
. り !

、

コー ( 3
、

5 )
な ので 5

.

3 6
A

( 1

, × )
に 、

6 ) -1/-3



に ) △ APQ が 二等辺三角形 な ので 正三角形 の 場合 も考える
。

1 I ) △ APQ = 正三角形 の とき

( 2
,

3 ) ( 3
、

2 ) ( 5
、

6 ) ( 6
、

5 )

at
はビン

・

A

4通り-1区 ) 0 APQ = 二等辺三角形 の とき

�1� AP = AQ
1

・じ 品

哭品
が "トート

A P 5通り
、At 1

ーー

�2� AP = PQ または AQ = PQ

if
Q ( 2

. 4 ) ( 4
、

2 )

( 4! 6 ) ( 6! 4 )
興

Point
以上 より 4 + 5 十 4 - 1 3 通り

1 3

可

場合 分け し て 数え

忘れ ない

as
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( 1 ) △ ADE 5 △ ABC より

・
、

AB : AD 1= 3 C こ DE

f -4 、

�2� +3〇 i 5 = 5 こ 2 3〇
二 5△ こ △

を
おく と

。
1 1

(
〉 は

BC x  
も = FC =  E し 、 △

FG = は△ な ので 、

5° /

△ DEG と △ C FG

の 相似 比 = 2 こ E と なり

面積 比 = ( 相似 比 )
2

二 2
2

こ 世ら = 4 奴 = 1 6 こ 2 5

.



( し ) より DE i B F  = 2 i シ
z

9の△ ADH 、

い △ D 13 Hz 1* 、/ てい

z△ /

な ので I
「

AH 、

: DH 2
= AD 、

. DBが1d二 2 ころ H 2

= は 回 は と
。

し
△
ノ

It を 使っ て 面積 を 求める
。

よって △ A DE こ △ 13 DF

△ A DE = D E x AH 、
x キ

= 2 : ポ

= 2 × 2 × も = z
= 8 = 1 5

水千

.

△ BD F  = BF x DH 2 人
も

= E × 3 x も = を
5



回 し 1 ) より △ DEG こ 0 GF に 16:25
・

「

f.
2△

.DE
= FC = 2 こ は より

4=5/-1
・

た より 30
回 若

△ DG た 0 C GF f ・ ・
= 4 こ 5 と なり

、

△ /

高 さ が 等しい 三角形 の 面積 比 = 底 辺 比 な ので

△ D GF  こ 25=4=5 → △ D GF = ・

ロ △ D B F  = △ DFC で ある
。 013 た FC で 高 さ が 等しい

。

よって △ DB F  = ・ + ・ = ・

回 △ ADC と ODBC は 高 さ が 等しい 三角形 な ので

底 辺 比 = 面積 比 を 用い て 0 ADC の 面 稑 比 を求める
。

AD こ DB = 2 ころ より

△ ADC - △ PBC = 2 こ 3 より OADG ・
・

以上 から
4 5 -1 も0 t 2 5

△ AB に 6 0 -1 9 0 •

△ CG Fi 0 ABC = 2 5 = 1 5 0 = に6.rs



大成高等学校 （H28 数学） 
（１００点満点 ５０分） 

１．次の問いに答えなさい。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



２． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



５． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



６． 

 

 

 

 


